
Александар Боцан Харченко: ЕУ упорно покушава да примора Београд да призна "косовску независност" и придружи се незаконитим антируским рестриктивним мерама
среда, 08 јул 2026 14:37

 Европска унија упорно покушава да примора Београд да призна "косовску
независност" и придружи се незаконитим антируским рестриктивним мерама,
игноришући јасан став руководства и становништва Србије по оба питања, изјавио
је амбасадор Руске Федерације у Србији Александар Боцан-Харченко за часопис
"Балкански дипломата".

  

Он је истакао да је важно схватити да у овом случају унутрашњи хаос одговара
Бриселу.

  

"Стога се доследно залажемо да се политички процеси у Србији развијају мирно, у
оквиру закона и без спољних притисака. Искрено саосећамо са српским народом и
желимо му да кроз ова сложена времена прође са мудрошћу и достојанством", навео је
Боцан-Харченко.

  

Руски амбасадор је навео и да је Москва заинтересована да српска држава сачува
унутрашњу стабилност, настави прогресиван друштвено-економски развој и јача свој
суверенитет.
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Решење проблема могуће је само на основама међународног права и Резолуције 1244
Савета безбедности УН. Руска Федерација доследно брани овај приступ на
међународним платформама и наставља активно да ради у СБ УН, спречавајући да се
косовско питање скине са дневног реда тог тела

    

"Одржавање вишестране и узајамно корисне сарадње са Русијом је у том погледу веома
значајан фактор", истакао је амбасадор.

  

Позиција Русије остаје непромењена, наглашава Боцан-Харченко и истиче да је
"Косово и Метохија аутономна покрајина у саставу Републике Србије".

  

"Решење проблема могуће је само на основама међународног права и Резолуције
1244 Савета безбедности УН. Руска Федерација доследно брани овај приступ на
међународним платформама и наставља активно да ради у СБ УН, спречавајући да
се косовско питање скине са дневног реда тог тела", наводи Боцан-Харченко.

  

Он је навео да је преговарачки процес између Београда и Приштине под патронатом
Европске уније зашао у ћорсокак.

  

"Раније достигнути споразуми, од којих је кључно стварање Заједнице српских општина,
све до сада Приштина није реализовала. Истовремено, одговорност за недостатак
напретка у преговорима приписује се српској страни у најгорим традицијама западних
'дуплих стандарда'. Разлози за овакво стање ствари увелико су очигледни: бриселске
бирократе које се представљају као 'часни брокери' отворено подржавају једнострано
проглашену косовску 'независност'. Приштина са своје стране покушава да демонстрира
пуну посвећеност 'евроатлантском курсу', чак иде толико далеко да флертује са
кијевским режимом и незаконито учествује у војном савезу са земљама НАТО-а,
Албанијом и Хрватском. Све то озбиљно угрожава мир и стабилност на Балкану. Русија
је дубоко забринута за судбину Срба на КиМ. И даље ћемо подржавати напоре које
предузима Београд у циљу заштите законитих права и интереса српског становништва
покрајине", рекао је Боцан-Харченко.
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  Када је реч о енергетској сарадњи, руски амбасадор наводи да Русија остаје кључнидобављач енергената за Србију, нудећи најбоље могуће цене и додаје да "постојиобострани интерес за проширење сарадње у индустрији, транспортној инфраструктури,пољопривреди и туризму".  Истакао је да су проблеми са НИС-ом су узроковани политиком санкција САД којапоткопавају обострано корисну економску сарадњу између Русије и европских земаља –при чему ове друге сносе највећи терет штете.  "У овом случају, говоримо о кључном елементу националног енергетског сектораСрбије, што изазива сасвим оправдану забринутост код наших партнера.Захваљујући дугогодишњој високопрофесионалној сарадњи између руске и српскестране, НИС је постао једна од најефикаснијих и технолошки најнапреднијихенергетских компанија не само на Балкану, већ и далеко изван региона.Реализовани су бројни инвестициони програми, друштвени и хуманитарни пројекти.Подсетимо се и доприноса 'Гаспромњефта' унутрашњем уређењу Храма Светог Савеу Београду, који има огроман историјски и духовни значај за српски народ", навеоје руски амбасадор.    Током преговарачког процеса о даљој судбини НИС-а очувани су коректни и поверљивиодноси између земаља учесница. Полазимо од тога да коначни споразуми морајузадовољити руске и српске интересе и, наравно, у потпуности осигурати енергетскубезбедност Србије    У насталим сложеним условима, како указује, "руско руководство НИС-а, у сарадњи сасрпским властима, успело је да обезбеди беспрекоран рад Рафинерије нафте у Панчевуи широке мреже бензинских станица".  "Кључно је да грађани Србије нису осетили утицај санкција. Током преговарачкогпроцеса о даљој судбини НИС-а очувани су коректни и поверљиви односи измеђуземаља учесница. Полазимо од тога да коначни споразуми морају задовољити руске исрпске интересе и, наравно, у потпуности осигурати енергетску безбедност Србије",навео је Боцан-Харченко.  Указао је и да би западне земље хтеле да у потпуности истисну Русију са Балкана иулажу значајне напоре да то остваре.  "Ни ми не седимо скрштених руку. Руско-српска економска сарадња ће се наставити.Наравно, она се не развија тако брзо као што би могла у нормалним условима, збоглогистичких потешкоћа. Али процес траје. Србија се, без обзира на значајне притиске,није присајединила антируским санкцијама, што ми високо ценимо", нагласио је рускиамбасадор.  Руски дипломата подсећа да су "међурегионални односи органско и ефикасно средствоза јачање пријатељских односа између наших земаља и народа".  "Руски региони поседују значајне економске, научне, културне и образовне ресурсе.Овде су тога добро свесни и теже да искористе те могућности за реализацијузаједничких пројеката", закључује Боцан-Харченко.  (РТ)  
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